

П Е Р Е Д ОТКРЫТИЕМ ЗАНАВЕСА

К гастроллям
Днепропетровского
театра имени
Т. Г. Шевченко

Встречи нашего коллектива со зрителями Свердловска уже стали традиционными. Они всегда проходят тепло и задушевно. Последний раз мы показывали здесь свои спектакли шесть лет назад. Срок немалый, но в нашей памяти свежи впечатления от исключительного приема спектаклей свердловчанами.

Традиционными стали и визиты творческих коллективов Свердловска в наш родной Днепропетровск. Почти одновременно с началом наших гастролей откроет занавес перед нашими земляками Свердловский государственный театр оперы и балета. Такая хорошая творческая дружба театров и зрителей двух крупнейших городов ко многому нас обязывает. Мы с волнением ожидаем новых встреч на первых спектаклях.

Наш коллектив проведет гастроль этого года в Свердловске, Челябинске и Оренбурге. Для нас они несколько необычны, так как совпали со 150-летием великого украинского поэта-кобзаря Т. Г. Шевченко, чье имя носит театр, и 45-летием основания коллектива.

Сорок пять лет тому назад в городе Киеве был создан Первый украинский советский профессиональный театр героико-романтического плана. Возглавили коллектив два выдающихся деятеля искусств—Александр Загаров (художественный руководитель) и Александр Довженко (комиссар).

Творческий рост коллектива обусловили работавшие в нем всемирно известные мастера сцены: народные артисты СССР А. Бучма, Н. Ужвий, И. Марьяненко. Долгую плодотворную жизнь в театре провели народные артисты УССР А. Хорошун, Г. Маривич, А. Борисоглебская. Многие для развития сценического искусства сделали народные артисты УССР, лауреаты Государственной премии И. Кобринский, В. Овчаренко, А. Верменич Л. Заднепровский, З. Хрукалова. Свердловчане увидят на сцене заслуженных артистов УССР: А. Белгородского, М. Садовского, С. Стайкевича, П. Лысенко, артистов О. Бондаренко, Л. Бондаренко, К. Карпенко, Н. Кудененко, А. Аведикова, Г. Березанскую, С. Мартынову, А. Максимова, А. Пулину, О. Петренко, А. Козловскую, П. Чалого и многих других ведущих мастеров театра.

Широкую дорогу наш коллектив предоставляет молодежи. В гастрольном репертуаре бу-



дут широко показаны молодые артисты: В. Баенко, Н. Захаренко, Л. Стилик, И. Продайко и другие.

В гастрольном репертуаре основное внимание мы уделяем показу спектаклей, уже опробованных временем и получивших высокую оценку зрителей. Это такие спектакли, как «Тарас Бульба» И. Барабаша по Н. В. Гоголю, «Марина» Н. Зарудного по Т. Г. Шевченко, «Не суждено» и «Цыганка Аза» М. Старицкого, «Бесталанная» И. Карпенко-Карого, «Девушка счастье искала» («В воскресенье рано зелье копала») В. Василько по О. Кобылянской.

Советская драматургия будет представлена музыкальными спектаклями «Чебрец пахнет солнцем» И. Коломийца (преьера спектакля), «День рождения Терезы» Г. Мдивани, «Шумит Днепр» Д. Суптели, «Над голубым Дунаем» И. Рачады и пьесой приключенческого характера «Когда нет свидетелей» Г. Мазяна и И. Шапиро.

Не забыли мы и юных зрителей. Приключенческий спектакль «Стасик-следопыт» А. Школьника расскажет им о сегодняшнем дне пограничников и участии школьников в поимке матерого шпиона. Как и в предыдущие годы, мы побываем на предприятиях города—в цехах Уралмаша, Уралхиммаша, Верх-Исетского металлургического завода, посетим «Уралэлектроаппарат», турбомоторный завод, камвольный комбинат.

Итак, 26 мая в помещении Театра оперы и балета мы открываем первый занавес.

До скорой встречи, дорогие свердловчане!

Ю. МОСКОВЧЕНКО,
директор Днепропетровского
государственного Украинско-
го театра имени Т. Г.

Шевченко.

На снимке: свердловчане знакомятся с афишами театра.

Фото П. Робина.